

# DEBRECENI UJSÁG

Elsőfélében ár helyben és vidéken:  
Egy óra 200 korona. Negyedóra 600 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Hétfőnap és vasárnap 10 korona.

Feladvászerkesztő és leltudaladó.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
Debrecen, Kosuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Elő Társaság épületében.  
Hétfőnap és vasárnap 10 korona.

## A gonosz lelkiismeret félelmei

Diktálhatták csak a kis-antantnak azokat a lépéseket, amiket most legutóbb folyamatosan tett a nagy-antantnál Magyarország ellen. Csehország a bandavezér, a vád pedig az, hogy Magyarország az amputált koldus, veszélyeztetni Közép-Európa békéjét. Magyar ember ezekre a vádakra legfeljebb csak keserű kacajjal válaszolhat. A legkülönfélébb bizottságok naponként turkálnak a veséinkben, durva kézzel nyulnak bele legszentebb belügyeinkbe, szabályozzák lélekzetvételünk módját és mégis mi vagyunk a békebontók. Mi akitől minden fegyvert elszedtek, mi, akiknek nem szabad hadsereget tartani, mi, akiket a nyomor szeméjébe fullasztottak és a jóvátétel mérgével hullává akarnak változtatni.

Van ennek a jegyzéknek egy passzusa, amely egész iratban talán a legmegdöbbentőbb. Ez a passzus tiltakozik az ország fokozottabb biztosítására, a hadiadór(?) és az általános munkakötelezettségre vonatkozóan beterjesztett magyar törvényjavaslatok ellen. Két okból megdöbbent ez a passzus. Először: mert Magyarország legszűvelebb belügyeibe avatkozik, másodsor (és ez az igazán elszomorító), mert ugyanezeket hallottuk kritizálni a legutóbbi szociáldemokrata kongresszuson. Lehetetlen nem összefüggést keresni a két esemény között. Nem akarunk vádolni, csak hitelesen megjegyezzük, hogy a hazaárulás az a bűn, amelyre nincs bocsánat.

Ez a pont az, ahol alkalmunk van a külpolitikáról áttérni a belpolitikára. Napok óta híresztelgetik mindenfelé az országból a Bethlen kormány közeli bukását. Különös, mégis csak különös, hogy mindezek az események egy időben léptek fel. A véletlennek vannak ugyan játékaik, de engedjék meg nekünk a jelen esetben kételkedni a véletlen ilyenmű játékaiban. Kimondjuk nyíltan:

itt belülről irányított aknamunka folyik. Nagyon is baloldalon álló elemek aknamunkája. A parlamentben éppúgy, mint egyéb nyilvánosság előtt, a kormány és az ország ellen olyan valótlanosságoktól hemzsego beszédek, olyan gonosz rágalom hangzanak el, melyeknek célja semmi egyéb nem lehet, csak hamis ügyek szolgáltatása a beavatkozásra. Iszonyúan meg vagyunk döbbenve és még egyszer csak annyit jegyzünk meg: a hazaárulás az a bűn, amelyre nincs bocsánat.

Szerencsétlen az a nemzet, amelynek fiai a legnagyobb bajok idején ennyire nem tudnak összetakálkozni.

Súlyos a helyzete annak a kormánynak, amelynek vállaira szakadt ilyen borzalmas időkben az ország ügyeinek vitele.

Belülről egyre azzal vádolják, hogy gyáva és lemondó külpolitikát folytat, a külföld ellenben háborus célok hajszolásával rágalmozza.

A két malomkő esete ez. Azért apellálunk a józan magyarság tömegeihez és kérjük, hogy a kormány rettentés súlyos helyzetét átgon-

dolva, józanságával, kitartásával segítse nehéz munkájában, amelynek egyedüli célja a haza felemelése.

Az akol körül farkasok ödöngenek, de farkasok járnak magában az akolban is. Aki szívén viseli az ország sorsát, az bizalommal követi az ország vezéreit és megbizik a kormány erejében, bölcsességében, mert egyedül csak az összetartás segítheti meg a porbaszított magyarságot.

## A miniszterelnök megbeszélései az ellenzék vezérférfjaival.

Budapest, január 8.

Politikai körökben különbözőképpen kommentálják azt a megbeszélést, amely tegnap gróf Bethlen István miniszterelnök és a keresztény ellenzék egyes tagjai között folyt le. Illetékes helyen kijelentik, hogy a miniszterelnök csupán egyes külpolitikai kérdésekről óhajtott és óhajta az ellenzékkel tájékoztatni és így a tegnapi megbeszélés ennek az informá-

ciónak csupán a megkezdését jelenti, úgy hogy, az ehhez fűzött minden egyéb kombináció ide értve a koalíciós kabinatra vonatkozót is teljesen alaptalan kijelentés.

A miniszterelnök egyébként a legközelebbi napokban az ellenzék egyéb frakcióit, így különösen a Rassay és a szociáldemokrata párt vezérférfjait hasonló informatív megbeszélésre fogja egybehozni.

## A nemzetgyűlés első ülése.

Az indemnitás vitájának folytatása.

A nemzetgyűlés mai ülését Szeitowszky Béla háromnegyed 12 órakor nyitotta meg. Napirenden van az indemnitás vitájának folytatása. Bell Miklós kifogásolja, hogy a kormány állandóan kölcsönöket folyósít bankoknak. Határozati javaslatot nyújt be: Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy záros határidőn belül terjesszen be törvényjavaslatot és biztossítsa minden kereskedelmi réteg számára a modern céhrendszert. Minden céhközpontnak legyen saját autonómiája. A céh tagja csak vizsgálott mester lehessen, a munkásszámban minden céhnél maximálva legyen. Az indemnitást elfogadja.

Rassay: Az ellenzék hivatása szerinte az, hogy a Házban csinálja a maga politikáját, ne pedig az újságok hasábjain. Kifogásolja, hogy a kormány még nem terjesztette be a költségvetést és zárszámadást.

Attér a külpolitika bírálatára. A nemzetgyűlés természetben nem szívesen hallgatja a kardcsörtető irredenta politikát. Külpolitikánk legyen olyan, hogy ha kell, népszerűsége árán is akadályozzon meg mindegyik napidíjas irredenta politikát.

Nagy zaj, ellenmondás a kormány-párton.

Mindent el kell követni a rendelkezésre álló eszközökkel, hogy a kormány az elszakított területeken maradt magyaroknak tisztességes jogait megvédje. Tény az, hogy a megszállott területeken igazságtalanság történt. A magyar kormánynak ez ellen fel kell emelnie tiltakozó szavát. Trianoni békeszerződés kötelezett bennünket arra, hogy az itt maradt kisebbségek jogait respektáljuk. Ennek alapján nekünk is jogunk van arra, hogy a nemzetek szövetségénél követeljük az elszakított területeken lévő magyar állampolgárok jogainak tiszteltetését. A jóvátételi kérdésről megállapítja, hogy minél előbb nyilvánosságra kell hozni az erre vonatkozó adatokat. Az indemnitást nem fogadja el.

Gserly József személyes kérdésben szólal fel. Multkor közbeszólását akarja megmagyarázni, amelyet ő maga is elhamarkodottnak tart. Közbeszólásával nem arra a népköz-

társaságra akart célozni, amely 1918-ban volt és amelyet ő maga is elítél, hanem voltaképpen a nyugati demokratikus közvéleményre gondolt. Köztársasági érzületet sohasem tagadta sem a Házban, sem a választói előtt.

Elnök: A múlt év legutolsó ülésén Podmaniczky Endre baró képviselő oly közbeszólást használt, amely a Ház tevékenységét sérti és arról csak a napló utján győztesíthet meg, tehát most utólag utasítja rendre.

Sándor Pál közbeszól: Vérző szívvel. Az elnök Sándor Pál képviselőt ezért a közbeszólásáért rendre utasítja.

Renczés János: Az egész indemnitási vitában nem lehetett az ellenzék részéről mást hallani, mint a választások kritizálását. A túlságos ellenzékieskedés nem szolgálja a nemzet javát. Az erőszakos hosszú ellenzéki beszédek elrohajlik az alkotás idejét. Mindig ellenzéki volt, de ma szükségesnek tartja, hogy kormányt támogató legyen, mert a nemzet érdekében ma szükség van egyeséges frontra. A nép Bethlen István gróf miniszterelnök politikáját helyesli. Foglalkozik a tisztviselőkérdéssel. Kéri a kormányt, hogy a természetbeli ellátás helyett a tisztviselőknek inkább több fizetést biztosítson. Az indemnitást elfogadja.

Haller József a következő szónok eláll a szótól. A többi feliratkozott szónok nincs jelen.

Szeitowszky Béla elnök az ülést felfüggeszti délután 4 óráig. Határozati javaslatot nyújt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy állítson fel a kereskedelmi miniszterium kebelében munkaügyi hivatalt német és angol mintára. Foglalkozik a sajtócenzúrával kapcsolatosan a Nép című lappal. Kijelenti, hogy újabb irányvonalak vannak Magyarországon, továbbá, hogy a bíróságoknak előre elkészítik az ítéleteket.

Elnök: A képviselő ur azt állította, hogy Magyarországon bizonyos perekben előre el van készítve a bírói ítélet. Ilyet a magyar bíróságról

nem lehet s ezért a képviselő urat rendreutasítottam.

Kabók Lajos: Az nem rágalmozás! Elnök: Felkérem azt a képviselő urat, aki ezt a közbeszólást tette, hogy álljon fel.

Kabók Lajos feláll, mire az elnök ezen kifejezéséért rendre utasítja.

Rothenstein Mór: En irányperről beszéltem, nem pedig arról, amit az elnök ur mondott.

Elnök: A képviselő urnak mincs józban felelni velern. A képviselő ur szóról-szóra azt mondotta, hogy az ítéletek előre el vannak készítve. Ha a képviselő ur ebben a modorban folytatja beszédét, énytelen lesznek tőle a szót megvonni.

Rothenstein ezután szövéteszi, Andrássy Gyulát is üldözték 1849-ben, de később megbocsátottak neki, sőt vezető szerepet is játszott azután.

Reischl Richard: A hazafiasságáért üldözték.

Dabsai Halász Mór: A hazafiakat nem lehet ezekkel együtt emlegetni. Rothenstein Mór ezután a választási atrocitásokat említi fel. Az indemnitást nem fogadja el.

Klárk Ferenc a gyermek iskoláztatás kérdéséről beszél. Az indemnitást nem szavazza meg.

Ezután elnök napirendi indítványt tett, amely szerint a legközelebbi ülés holnap, január 9-én, délelőtt 10 órakor lesz, melynek tárgya az indemnitás folytatolagos vitája. Ülés vége fel 8 órakor.

## A korona 21<sup>4</sup>.

Jelentések a mai tőzsdéről.

Zürichi zárlat: Berlin 5 ötvölcad, Hollandia 209 háromnegyed, Newyork 529, London 245, Paris 3625, Milánó 2050, Prága 1515, Budapest 21 háromnegyed, Zágráb 585, Bukarest 275, Varsó 3, Bécs 75, osztké bélyegzett 76, Szófia 350.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén a forgalom meglehetősen minthogy a kínálat csekély volt, az irányzat szilárd maradt. Buzában igen csekély üzletet bonyolítottak le kereszték azonban a rozst és tengerit, amelyekben későbbi határidőre nagy tételeket kötöttek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 12000-12100, egyéb 11950-12000, 78 kilós tiszavidéki 12100-206 egyéb 12000-12100, rozst 8200-300, tak. árpa 7300-400, sórárpa 7500-700, költés 8500-9000, zab 7900-8000 tengeri 7500-600, korpá 5200-300.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 1773 sertés, érkezett 395, eladott 168.

Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 480-500, könnyű 465-85.

Zárvásári maradvány 185, érkezett 156, eladott semmi.

Devizaközpont hivatalos ártolyamai Napoleon 9500 p. Belgrad dinár 2650-850, Amsterdam hollandi forint 390-1020, Bukarest lei 1425-525, Kopenhága dán korona 510-20, Krisztiania norvég korona 474-84, London angol font 11650-950, Berlin márka 28-36, Itália lira 126-31, Páris francia frank 17350-18050, Prága szokol 71-75, Stockholm svéd korona 670-90, Zürich svájci frank 475-95, Bécs osztk. korona 350-65, Szófia leva 1650-750, Newyork dollár 2500-575, Varsó lengyel márka 14-15, Brüsszel belga frank 161-67.

Marhavásár. Felhajtás 1360 bel-földi, 122 román, összesen 1462. Ökör I. r. 170-230, kivételesen 300, közép 130-70, silányabb 110-20, bíka jobb 140-70, kivételesen 350, silányabb

110—20, bika jobb 140—70, kivételesen 250, silányabb 115—35, bivaly 120—40, tehén jobb 130—35, kivételesen 220, silányabb 100—20, kicsontozni való 80—90, növ. marha 115—140. Nagyobb felhajtás miatt a vásár lanya iránzat mellett folyt le, az árak elsőrendű minőségű áruban 10—15, közép és silány minőségűekben 15—20 koronával csökkentek.

## Színház.

### Csokonai-színház.

#### Méfi mész.

**Kedden:** A hamburgi menyasszony. Szerdán: Eva. B) bérlet.  
**Isztörtökön:** Cigányprimás. C) bérlet.

**Pénteken:** Petőfi. D) bérlet.  
**Szombaton délután:** Aranyborjú.  
**Szombaton este:** Cigányprimás.  
**Vasárnap délután:** A hamburgi menyasszony.

**Vasárnap este:** Cigányprimás. —  
**Hétvégén:** Eva. A) bérlet.  
**Kedden:** Szőke ördög. Színmű, 44 felvonásban. Bérletszűnet.

Ma este **Hamburgi menyasszonyt**, holnap **Eva** játsza Timár Il. Csütörtökön **Petőfi** szerepel a játékrénden, pénteken, **Cigányprimás** reprize.

**Unger Pista vendégszerepel.** Unger Pista a Csokonai színház bonvivántja január 23-án a budapesti várszínházban szerepel. A vendégszereplés könnyen fővárosi szerződéshez juttathatja Ungert.

**Ingyen gyermekelőadás.** [Kardos] Géza szinigazgató áldozatos előadást rendez szerdán délután a Csokonai színházban. Gyermekelőadás lesz, ez, amelyet a város legszegényebb gyermekei ingyen foghatnak megnézni. A városi tanács elismeréssel vette Kardos Géza szándékát tudomásul és erre az előadásra ingyen ad fűtést és világítást.

**Cosmopolis!**  
**Omnia mozgó. Lepaim az uri banda, szerdától Lepaim utolsó kalandja.**

**Cosmopolis!**  
**Uránia Száműzők!** Gyönyörű kép a hazahú oroszok szenvedéséről. Kedden utoljára. Szerdán Francésca Bertine parádés szerepe. Dumas regénye Gyöngyike hercegnőben, Pazar toalettek.

**Jön Komédiás szívek, cirkusz-szkeccs!** Petőfi világslóger.  
**Eorogal Severin Mars hatyudala** felülul minden filmet, egyszerre bemutatja Uránia és Vigszínház.

**Vigszínház mozgó: Kismet Knoblauchak, „Faun” világhírű szerzőjének hatalmas remekműve.**

**Priscilla Dean, a híres amerikai művésznő főszereplésével az Üzött vad című hét felvonásos társadalmi dráma az Apollóban.**

**Zero Wa Euru** két részben, 12 felvonásban, csütörtökön, csak egy nap az Apollóban.

**Höchtl Margit zongoraművésznő** 1928. január hó 9-én tartja hangversenyét a zenedében. Jegyek a Méfiszínházban.

## Nyilatkozat.

Tudomásomra jutott, hogy olyan gyének, akik latomos céljuk érdekében habozás nélkül készek hazudozni, azt beszélgetik, hogy én a közönség köréből az újságírók részét begyűjtöttem és hogy ezt bizonyos kellekben, tanyar és sunyi megjegyzéseket kísérik.

Nem lehet vitás, hogy az esetben sem volna okom szégyenkezésre, ha ez a hír megfelelné a valóságnak, mégis az igazság kedvéért itt kijelentem, hogy a begyűjtött összegek novemberi fölosztásakor rám esett részét (bár akkor még tényleg működő újságíró voltam s így jogosan megtehettöm volna) összes hírlapíró társaim unszolására sem engedve, **nem vettem föl**, épen arra való hívalkozással, hogy szerkesztői listától rövidesen meg fogok válni. A nekem szánt részt még a fölosztást végző újságírói gyűlésen nyomban visszaajánlottam a segélyalapot.

Debrecen, 1928. január 8.

Dr. Komlósv Imre.

## Debrecen polgárságának tiltakozása.

Az idegen imperium alatt szenvedő magyarok sanyargatása miatt.

Az idegen imperium alá jutott magyar testvéreink ellen a megszállók rendszeresen elkövetett kegyetlenkedésekkel szemben impozáns tiltakozásra készül Debrecen város hazafias közönsége. Ebben az ügyben vasárnap d. e. előértekezletet tartott a Menekültek Társadalmi Egyesülete az összes helybeli egyesületek és a Debreceni polgárság minden rétege képviselőinek bevonásával.

Az érdeklődés az értekezlet iránt oly nagy volt, hogy a terem szűknek bizonyult a megjelentek befogadására. Az értekezletet Székely Ferenc ny. műszaki tanácsos nyitotta meg felhívja a figyelmet az értekezlet tárgyának rendkívüli fontosságára egyúttal az értekezlet vezetésére Szabó Józsefet a menekültek egyesületének elnökét kérte fel. A jelenlevők nagy számban szólottak hozzá az elnöki előterjesztéshez s lelkeseb-

nél lelkesebb hangú felszólalások után az értekezlet a következőkben állapodott meg: a tiltakozó népgyűlés f. hó 14-én, azaz vasárnap d. e. 11 órakor a Kollégium udvarán rendezi meg s tiltakozni fog nem csupán az oláh, hanem a cseh és a szerb kegyetlenkedések ellen is s kéri fogja a nemzetgyűlést és a kormányt, hogy hassanak oda, hogy a trianoni békével elcsatolt területek Magyarországhoz mielőbb visszacsatoltassanak.

Erre a népgyűlésre az értekezlet meghívja Debrecen egész polgárságát és nem kételkedik benne, hogy ezen részt is fog venni a város minden hazafiasan gondolkozó lakója. A tiltakozó gyűlés előkészítésére, illetve a rendezés munkájának végzésére az értekezlet egy bizottságot alakított, melyben Debrecen hazafias polgárságának minden rétege képviselve van.

## Seypel kancellár budapesti utja.

Seypel kancellár ma délután 3 óra 10 perkor utazott el a Keleti pályaudvarról a bécsi gyorsvonattal. A kancellár elutazása előtt a miniszterelnök és a külügyminiszter képviselőiben több képviselő jelent meg a főhercegi váróteremben. Elsőnek érkezett Ambrózy Lajos gróf ny. miniszter, majd Seypel osztrák kancellár jelent meg, Grünberger Alfréd külügyminiszter kíséretében.

Munkatársunknak alkalma volt beszélni Brünberger külügyminiszterrel, aki a tárgyalások eredményéről és budapesti impresszióiról a következőket mondta:

A tárgyalások eredményével nagyon megvagyok elégedve. A kidolgozott programot kezdve eredménytelenség nélkül tárgyalunk le, mint ez a kiadott kommunikéből is kitűnik. Meggyőződésem az, hogy azok a kapcsolatok, melyeket a magyar vezetőpolitikussal létesítettünk, fontos szerepet fognak játszani. Minden remény meg van arra, hogy a barátságos jóviszony egy gazdasági, mint társadalmi téren ezental csak elmélyül.

Végül a külügyminiszter örömmel

emlékezett meg a budapesti fogadtatásról és mosolyogva jegyezte meg, hogy a magyarok vendégszeretét nemcsak őt, hanem egész Európában jól ismerik.

Miközben munkatársunk az osztrák külügyminiszterrel beszélgetett, meg érkezett a szalonkocsiba Bethlen István gróf miniszterelnök és Daruváry Géza külügyminiszter. A magyar kormányfőflak a társalgóba mentek, hogy búcsút vegyenek a kancellártól. A vonat 3 óra 10 perkor rohogott ki a pályaudvarról.

Bethlen István gróf miniszterelnök a tárgyalások eredményéről a pályaudvarról való távozásakor ezeket mondta:

A tárgyalás eredményével a magyar kormány a legteljesebb mértékben meg van elégedve. Hiszem, hogy a tárgyalások Magyarország és Ausztria között megalapozták a jó barátságot és megeremítették az egymáshoz való közeledés minden feltételét. Remélem, hogy a tárgyalások kiküszöböltek mindazokat az ellentéteket és surlódásokat, melyek a két ország között a békeszerződés következtében keletkeztek.

## Megbüntetik az iskolába nem járó gyermekek szülőit.

Rendelet a beiskoláztatási törvényhez. — A tanyai oktatás dolgát is dűlöre viszik. — Látogatni kell a vasárnap és ünnepi istentiszteleteket.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ma megkülönböztetett jelentőségű rendeletet adott ki. Ez a rendelet, amely az iskoláztatási kötelezettség teljesítéséről szóló törvény végrehajtási utasítása gyanánt szombaton fog megjelenni a hivatalos lapban, óriási lépésekkel viszi előbbre az iskoláztatás ügyét.

Az új törvény lényeges újításokat tartalmaz. Így például az iskoláztatás kötelezése magában foglalja a **vasárnapi és ünnepi istentisztelet látogatásának kötelezettségét is**. Hatodik életévét még be nem töltött gyermek az elemi népiskolába az új rendelet értelmében, rendszerint fel nem vehető. A helyi iskolai hatóság azonban megengedheti annak a megfelelő testű és szellemi fejlettséggel bíró gyermeknek beírását is, aki hatodik életévét a tanév első négy hónapjában tölti be. **Az elemi népiskolai oktatás kötelezettségét egy, esetleg két évvel lehet hosszabbítani, ha a gyermek az elemi népiskolai oktatásra megállapított 6 év alatt a tanítási tervben kitűzött ismereteket nem sajátította el. A 10 hónapban megállapított szorgalmi időt alapos indoklásra meg lehet rövidíteni, de legfeljebb 2 hónappal.**

Részletesen szabályozza a törvény és rendelet a felmentés és a kizárás esetét is. Lényeges intézkedései a törvénynek és utasításnak a mulasztások büntetésére vonatkozó részek.

Ha a gondviselő a gyermeket a községi előjáróság felhívására sem iratja be valamely iskolába, 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, amely pénzbüntetés elzárásra is átváltoztatható. Az a szülő vagy gondviselő, kinek gyermeke negyedszer kerül az igazolatlanul mulasztók kimutatásába, kihágást követ el és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, ez a pénzbüntetés behajthatatlanság elzárásra változtatható át.

A pénzbírságokat a szegény gyermekek segélyezésére fordítják.

Az iskoláztatási köteletség biztosítására szempontjából külön rendelkezések alakultak a legközelebbi nyilvános elemi népiskolától három kilométernél távolabb fekvő, valamint minden olyan tanya, puszta, telep, ipartelep, ahol az iskoláztatási köteletség teljesítését állandó jellegű természeti akadályok gátolják és a melyen állandóan legalább husz családlakik. Ez a rész tehát tulajdonképpen a tanyai iskoláztatás kérdését szabályozza, részletesen foglalkozván a tanköteleseknek az iskolába való beszállításával, vándortanító alkalmazása ügyével. Erre a rendeletre, illetőleg erre a törvényre az utóbbi évek sok tekintetben rendszertelen iskoláztatása után csakugyan nagy szükség volt.

## Ujdonságok

### A Casinó tancestélya

A debreceni Casinónak, a debreceni legfinomabb uri világ képviselőinek béli izgatta érdeklődéssel még azokat is, akiket helyzetük nem tett olyan boldoggá, hogy azon részt vehetnének. Elkészültek tehát mennyivel inkább izgatja azokat, akik ezen a par excellence finom uri mulatságon résztvehetnek.

Eddig még mit se tudtak róla, hirtelen merült fel, a szándékról se rántották le a leplet a lapok, most azonban elárulhatjuk s a boldog arany ifjuságnak bizonyára nagy örömet is szerzünk vele, hogy a debreceni Casinó január 20-án tartja meg évenként szokásos és mindig lázas érdeklődéssel várt tancestélyét.

A tancestélyre a tagokat és családjaikat ezúton hívja meg a Casinó. Költségeket kímélni akar, mert amikor kedves uri, családias szórakozásra összejön, akkor is méltóképpen és mindent a közjótékonykág oltására tesz. A mulatság minden jövedelme ugyanis, mint eddig mindig, ugy most is a Hortly-akció alapjára megy.

**A polgármester helyettes budapesti utjáról** tegnap számolt be a városi tanács ülésén, ahol jelezte, hogy a belügyminiszteriumban szerzett információi szerint P. Nagy Zoltán zenedei igazgatóvá történt választását megsemmisítette, sőt a későbbi pályázatokból is kizárta P. Nagy Zoltánt. Megsemmisítette a miniszter a törvényhatósági bizottsági tagok választására hozott közgyűlési határozatot is, de jóváhagyta a színház szere megszavazott segélyt.

**Kizárták a bajtársi egyesületből.** Az ismert vallásyalázás miatt L. Loránt Józsefet tegnapelőtt kizárták a 39-esek bajtársi egyesületéből. Tizenöt szavazattal esett a kizárás és egy ellene.

**A tegnapi sertésvásáron** némileg emelkedtek a sertésárak. Zsiradék 440—460 korona volt. Három hónapos malac 8—10 ezer korona volt. Középfajú sertés 380 koronától feljebb talált vevőkre.

**A város felemeli a villamos vasútrészére** a villamos áramdíjakat, mert ellenkező esetben nagy deficit fenyegetné a villamos vállalatot. A tárgyalásokat, amelyen a villamos vasúttal által életbeléptetett forgalmi korlátozást is szóvá teszik, ma kezdik meg.

**A debreceni róm. kath. egyházi vegyeskar** nagyszerű hangversenye tegnap este zajlott le az Uránia színház falai között. Zsufolásig megtelt mézőtér előkelő, uri közönségének viharos tapsai igazolták, hogy kivételes alkalom és igazán magas nivójú művészi élvezet volt az, amit a gyönyörű programmal nyújtottak. A fényes előadásra, amelyek lefolyására, mivel a program erősen benyult az éjszakai, részletesebben majd holnap számunkban térünk vissza.

**Hatvani professzor feltámadt!** A debreceni kollégium egykori híres neves professzora, aki korának legzseniálisabb fizikusa és csillagásza volt és feltalálta a salétromot, amelyet eddig messze Keletről, főképpen Egyiptomból szereztek be roppant pénzen a puszkapor gyártáshoz, mindig nagy érdeklődés tárgya volt és témája a tudományos kutatásnak. Nagy sereg értekezés és könyv szól róla, de keletkezett egy csomó ördöngös mendemonda, földalatti kaland is. A Hatvanival foglalkozó irodalmat értékesen megszerzőtő Schöpflin Aladár, aki „Hatvani professzor feltámadása” címen jeles ifjusági könyvet írt és egy csomó érdekes történetet adott, amelyekből az olvasó játszva megismerheti a modern kultúra természettudományi, technikai vagy egyéb vívmányait. Az ifjuság Nick-Carter és Holmes kalandjai, detektív rémtörténetek (amelyeket halomszámra közzé lehet el a diákoktól) Buffalo Bill és más cow-boy kalandok helyett olvassa inkább a régi híres debreceni professzorról szóló történeteket, amelyek nemcsak szépek, de érdekesek is.

**Kerületi méhészgűlés Debrecenben.**

Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara a kerület m. kir. méhészeti felügyelő-ségével együttesen január hó 21-rea kerületi méhészgűlést hívott össze, a Kerületi gűlés Debrecenben, a Megyeházán lesz megtartva, d. e. fél 11 órakor kezdődik.

A méhészgűlés tárgyai: A Tiszántuli Méhészgűlések szövetségének megalkotása. A debreceni országos méhészkiallítás ügyei. Az értékesítés szervezése. A méhészeti felügyelő szakképződése.

**Kinevezések a pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.** A pénzügyminiszter a debreceni pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez Perényi Györgyöt és Rád Lászlót számtanvezető, Szabó Endrét és Székely Istvánt számvizsgálóvá, Palia Jenőt számelőőrre, Deme Gábert és Ballát számszámoló kinevezte.

**A kékek Clubja** hagyományos évi táncestélyét február hó 3-án tartja meg. Az erre szóló meghívókat még a hét folyamán szétküldik s ugyan-ezen időponttól kezdve a jegyek is megvásárolhatók a Sesztina Jenő vas-kereskedésében.

**A fia és nőiparostanoncok** tíz hónapos tanfolyamának vésári szünetét tartt január 8-15-ig.

**Cosmopolis!**  
**Cipészek táncestélye.** A debreceni ipartestület cipész szakosztálya ez uton is tudatja mindazokkal, akiket érdekel, hogy folyó 1923. évi január hó 27-én, este nyolc órai kezdettel az ipartestület dísztermében reggelig tartó táncestélyt rendez. A zene az alkalommal a Rácz zenekara szolgáltatja. Akik erre a táncestélyre meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, forduljanak a rendezőséghez.

**Gyilkosság Szilveszter éjszakáján.** A békéscsabai határban Szilveszter éjszakáján vasvillával agyonverték Hugyetz Mihály bérést és kibrabolták. A csendőrség megindította a nyomozást és megállapították, hogy a gyilkosságot Viznyiczay Ilés és Viznyiczay Gábor Mátyás napszamosok követték el, akik azonban Békéscsabáról megszöktek. A gyilkosokat körözik. Ma éjjel a két Viznyiczayt, akik azelőtt egy budapesti téglagyárban dolgoztak, keresték. A téglagyárból azonban még a múlt esztendőben eltávoztak.

**A Jótékony Nőegylet** fényes filmestélye. A Jótékony Nőegylet január hó 16-án, kedden este 9 órai kezdettel tartja második film-estélyét az Uránia mozgóban. Mint már jeleztük a műsor ezúttal elsőrangú értéket fog nyújtani. A Nőegylet műsora egy rendkívül kedves farsangi jelenet lesz. Előadják: Pierot I., II. dik Somossy Sárika, Kobucz Pubi, Mefistó Hajdu Lajos, Pofjaca Havas Evike, Pierette Tóth Pirike, Hollandi leány Dávid Baba. A farsangi jelenet keretében fehér és fekete Giamuncella című táncoktatók amelyben ketten négy szemérettel ábrázolnak, előadják: Tóth S. és Mészáros M. igen ügyesen. A második szám ének Sarkady Parveczky Gabi zongora kísérelével énekel műdalokat és magyar dalokat. Az Uránia is ez alkalommal egy szenzációs műsorról kedveskedik. Komédiás szívek cirkusz szkeccs 3 film és 3 színpadi részben, eseredeti dalokkal és tánc számokkal, a közkedvelt Jancsi cikusz bohóc és népszerű Zoli artista személyes felleptével. A drámai és humoros jelenetek egymás váltják benne, szóval pompásan fog mulatni a közönség. Jegyek az Uránia pénztáránál a rendes mozi árakban válthatók.

**Pályázat az iparostanonc iskolánál** több közismereti és rajzpótló osztály tanítására. Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság.

**Meghívás Amerikából!** Egy fiatal, közismert debreceni születésű tanítót Tóth Sándort az amerikai Pest ambryi ref. egyház presbyteriuma egyhangulag meghívta organista tanítónak. Amint tudjuk Tóth Sándor a meghívást elfogadta s január utolsójában indul kitüntető állásának elfoglalására.

**Tanítók gyűlése Debrecenben.**

F. hó 6-án a ref. tanítótestületi gűlésen tanítónk csaknem teljes számban megjelentek Mocsári László elnöki megnyitó beszédében az iskola s annak lelke, a tanító hivatásáról, kötelességéről szólt, majd Pétő Sándorról emlékezett meg, kinek emlékére iskolai ünepélyek tartására hívta fel tanítótársait. Ormós Lajos a Tanítók Szövetsége eddigi működéséről számolt be. Mocsári László roeg az együttesügről tartott előadást. Sok szép és jó eszmét vetett fel, melyek bevezetve az iskolai rendre, fegyverre áldásosnak lesznek. Sokan hozzászóltak, de oly nagy anyag volt hogy majd még kétfőn gyűlésen fognak ezekkel foglalkozni. Végül azon szomorú tény került tárgyalás alá, mely szerint a kormány

csontult meg és gyönyörködött a közönséget. Mándy Bertalanne finom zongorakísérettel Szász Oszkár hadi nagy melódrájája Szabó Margit zongorajátékával nagy hatást ért el. A műsort a Műt. Jelen, Jövő című előkép fejezte be. Az egyes képek előtt Rákóczi Bajos, Bericzky Ferenc és Hachs József szavaltak. A Műt. Jelen című teljes díszben mutatva, jobbra és balra egy-egy angyal, az angyaloktól jobbra és balra Magyarországnak nemzetiségei, amint boldogan átkelkezve az ország térékét tartják. A jelen szomorú képeben Hungária gyászban s a két angyal jobbra és balra félkörben elhajózik, a nemzetiségek Nagymagyarország darabjait tartják, míg Csonkagyarországot a magyarság, a jövő rózsaszín képeben Hungária ismét teljes díszben. A nemzetiségek a két angyallal együtt Nagymagyarország összehajlított térékét tartják boldogan átkelve.

A fényesen sikerült műsoros délutánt, amelynek színpadi rendezésében Rubinyának, a Csokonai színház kiváló tagjának oroszlán része volt, holnap délután 4 órakor megismétlik az Apollóban.

**A házezred az inségesekért.**

Nagysikerű műsoros előadás az Apollóban.

A házezred a kormángzó ur öfőmélőségának kezdeményezésére megindított, a társadalomtól megértően felkarolt Horthy-inségesekért javára, hétfőn délután 4 órai kezdettel fényesen sikerült műsoros estélyt rendezett a Miklós-utcai Apolló mozgóban.

Az ünnepegyüttes közönségét érő szíve tápte melegség, forróvá, az ő izzó hazeszereletük lángja hatotta át. A katonák nemes, hazafias számai mellett Debrecen társadalmának néhány kedves, bájos művésznőjének szép játékában is gyönyörködhetünk. Mind a műsor kereteiben, mind a nézőtér agyonszufolt soráiban egybeforrott katoná és polgár, egybeforrott: hazaszerező magyarrá.

Az értékes műsorról az ezred zenekarának hárszó nyitánya vezette be. Ezután Holényi János ezredes tartott magasszárnyalású megnyitó beszédet. Majd a hadak megindulnak egy felvonásos színdarab pergett le előtűnk. Kiss Aladár, Rűch Lajos, Hachs József, Hafner Antal, Kiss Gábor önkéntesek kitűnő játékában. Azután Kistócai Takács Elemér szavalt mely érzéssel irredenta költeményt. Utána dr. Ujjalussy Gézáné bájos hangja

csontult meg és gyönyörködött a közönséget. Mándy Bertalanne finom zongorakísérettel Szász Oszkár hadi nagy melódrájája Szabó Margit zongorajátékával nagy hatást ért el. A műsort a Műt. Jelen, Jövő című előkép fejezte be. Az egyes képek előtt Rákóczi Bajos, Bericzky Ferenc és Hachs József szavaltak. A Műt. Jelen című teljes díszben mutatva, jobbra és balra egy-egy angyal, az angyaloktól jobbra és balra Magyarországnak nemzetiségei, amint boldogan átkelkezve az ország térékét tartják. A jelen szomorú képeben Hungária gyászban s a két angyal jobbra és balra félkörben elhajózik, a nemzetiségek Nagymagyarország darabjait tartják, míg Csonkagyarországot a magyarság, a jövő rózsaszín képeben Hungária ismét teljes díszben. A nemzetiségek a két angyallal együtt Nagymagyarország összehajlított térékét tartják boldogan átkelve.

A fényesen sikerült műsoros délutánt, amelynek színpadi rendezésében Rubinyának, a Csokonai színház kiváló tagjának oroszlán része volt, holnap délután 4 órakor megismétlik az Apollóban.

**Kilészt beszélgetés, amely huszmillió koronát eredményezett.** Bécsből jelentik: A múlt év tavaszán a Práter egyik erdős részén sétált olvasgatva egy uriaszony. Egy bokor mögűl beszédet hallott, mire megállt és figyelni kezdett. Két ember arról tanakodott a bokor mögűl, hogy milyen mélyen ásson el egy dohoz ezüst pénz. Az asszony ennek hallatára óvatosan maga is elrejtőzött, megvárta, míg a két ember távozik, azután kiásta a dohoz, amelyet elvitt a rendőrségre. A dohozban több, mint háromezer ezüst koronát találtak és átadták a talált tárgyakat őrző rendőri hivatalnak. Hátha jelentkeznek a tulajdonosok. A jelentkezés határideje most járt le, de a két férfi nem mutatkozott. Erre átadták a pénzt a megtalálónak, aki több, mint husz millió osztrák koronát kapott érte.

**Cosmopolis!**  
**Tegnap halottak.** Strobeck Béla r. kath. 38 éves, Varga Sándor ref. 28 éves, Stauber Ferencné izr. 43 éves, Molnár József ref. 70 éves, Dobi István g. kath. 16 napos, özv. Halasi Jánosné r. kath. 69 éves, Varga Ferenc ref. 16 hónapos, Fekete Lajos ref. 74 éves, Simon János ref. 11 napos, Muszter László ref. 55 éves, Végh Irma ref. 1 napos.

**Oroszy Gyula menekült nős, gyermektelen tisztartó,** ki utóljára Sáros megyében Péchy Elek 1000 holdas birtokán mint tisztartó volt alkalmazásban, keres megfelelő foglalkozást. Elvállal szerényebb állást gazdaságban, irodában, magtár, raktárnoki vagy kastély felügyelői, pénztárnoki vagy más felügyelői állást. Lakása Bocskay-téri menekült-telep, III. berak, 9. ajtó.

**Napsugár vagyonmentő januári árverésére** mindennemű tárgy január 18-ig adható be Piac-utca 10. alatt, délelőttőlként 9-2-ig. Telefon 10-10. **Izlelje meg Albert konyháját,** olcsó és kitűnő. Ez már igen!

**Marócsnyai úr!** Jó minőségű férfi faszekli párja 195 K. női harisnya 220 K. Benyáts harisnyagyár, üzlet Piac u. 13. Tisza-palota.

**Schultz József** fogászati laboratóriumát Piac utca 21. sz. alatt megnyitotta.

**Három fogásból álló kiffűs menü.** ebéd 120 korona. Két fogásos vacsora, sült körzettel és tésztá 120 korona. Egy zóna adag délelőtt, delben és este 45 korona. Egy üfeg kiffűs ezerjő bor 130 korona. Egy pohár részvény udvari sör 34 korona. Előzőkény pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátékokra az engedélyt megkaptam. A n. é. közönség pártfogását kérem. Vagyok tisztelettel: Albert Belvárosi Eterem és kávéház tulajdonos, Debrecen szab. kir. város székházának szűterénjében. Bejárat a városház-utca-ból.

**Nyiltér.\***

Féleségemtől kűtön élet. Erte semmiféle felelőseget el-nem vállalok.

Boros József.

Legelőszereűbb  
**alkalmi ajándék** gyermekeknek  
**Lombfűrészelő szerszámkészletek**  
300 koronától  
**Széchenyi-utca 2. szám.**  
**BÉSZLER LAJOSNÁL**

26866-1922. fj.

**Hirdetmény.**

A városi tanács a város tulajdonában lévő 19 db. irógép jőkarban tartását az 1923. évre versenytárgyalás útján kívánja biztosítani.

Felhívja a helyben lakó irógép műszerészeket és hasonló munkákkal foglalkozókat, hogy az irógépek jőkarbantartására vonatkozó zárt ajánlataikat a városi főjegyzői hivatalba (városháza, emelet 24. sz.) 1923. évi január 20-án d. u. 2 órájáig beadhatják. Az ajánlati feltételek ugyanott, d. e. 8 óratól 2 óráig megtekinthetők.

Debrecen, 1923. évi január hó 2. A városi tanács.

**300 literes vastag réz-üst üstházzal eladó!**

Timárnak, ruhafestőnek alkalmas. Egy nagy tükör, 2 oval tükör, sarokba való kép, gázkályha eladó. **Bécsy** cukrászda Piac-utca 9. szám alatt.

**Burgonya**  
olcsón kapható  
**Hunyadi-utca 21**

A m. kir. államrendőrség debreceni kerületének főkapitánya.

3412-1923. k. ó.

**Árverési hirdetés**

A m. kir. állami rendőrség kőr. főkapitányságánál (Kossuth-utca 20 szám III.) f. évi január hó 9-én d. e. 10 órakor különböző kiselejtezet rendőri ruhadarabok, felszerelési tárgyak, pokrócok, fejköszörkők, szalma zsákok, stb. nyilvános árverésen a legtbet ígérőnek eladatik.

A vételár azonnal készpénzben lefizetendő és a megvásárolt tárgy azonnal elszállítandó.

Debrecen, 1923. január hó 5. Kerületi főkapitány helyett: **FERENCZY,** államrendőrségi főtanácsos.

Intelligens német nő nagyobb gyermek mellette, inkább vidékre elmeny, tud mindenféle varrást és szépen kézimunkál. Cim a kiadóban. 398

Butorozott szoba, két személynek kiadó Péterfián. Cim kiadóban. 399

Kis és nagy üzemeknél könyvvezetést vállalok. Cim a kiadóban. 397

Butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással Cim a kiadóban. 396

Egy szoba, konyha, speizos lakásomat hasonlival elcserélem. — Teleki St. Marosi. 392

Péterfián butorozott szoba kiadó, ugyanott zongora eladó. Cim a kiadóban. 396

Kiadó 1 szoba, konyha és fűtőkamrából álló lakás idősebb magános nő vagy gyermektel család részére kisebb házi teendők végzése ellenében. Ertekezni a tulajdonosnál d. u. 3 órától. Cim a kiadóhivatalban. 360

Butorozott utcai szoba, vilánnal egyetemi hallgatóknak azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. 358

Poloska és patkányirtást, felelősséggel vállalok poloska és patkány irtószert kapható Nánássy Kossuth utca 24. 375

Szarványan butorozott szoba kiadó. Kötöny házi koszt kapható — Rakóczi St. 368

Csizmadiá mester urak ügyelmébe! Vánnolni valót elfogadok, hátul varrott 100 korona, oldalt varrott 70 korona, Homokkerti utca 11. szám, a görög katólikus templom mellett B. Tóth Gyula. 367

Egy egy hónapos fiú gyermeket kiadnék szoptatásra vagy cuc-lira. Cim Erzsébet utca 42. 377

Elsőrendű berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák ügy-szintem gépelt kalapok a legszebb kivitelben készülnek. Széchenyi-utca 16. keresztút, folyosó 3. ajtó. 381

Kereslet

Asztalos tanuló felvétetik. Vangor Antal, Csapó-utca/19. 67

Fakartó felvétetik fogorvosi rendelésbe József kir. h. u. 10. 333

Ügyes perkt szoba-leány jó bizonyítvány-nal, könyvvél azonnal felvétetik Hegedüs — Piac 30. I. em. 273

Veszek használt bu-torokat, diványokat, madracokat, azórt, a-rikot, Széchenyi-utca 8.

Asztalos tanuló felvétetik Vangor Antal, Csapó-utca 9. 415

Locomobil 3-4 tényleges lövés, üzemi-kepes megvételre keres-tetik. Levelek Arany János utca 31. házu-lajdonoshoz kéretnek. 314

Kéz leány főzéshez értő és egy mindenes azonnali belépésre fel-vétetik Farkas tápinté-zeti gondnok kollégi-um. 316

Kézimunka üzlet és szőnyeg szövődéhez — szakító társ kerestetik. Cim a kiadóban. 357

Egy kereskedelmi végzett kisasszony, ki a könyvelésben teljes jártassággal bír, pénz-tárhoz felvétetik Asz-mann divat üzletében. 343

Egy vagy két szobás lakás keresek konyhá-val természetbeniekért. Oláh, Szondy utca 6. 342

Tisztességes család házmesteri állást ke-res azonnali beköltözés-re. Cim Darabos u. 27. a pincébe. 351

Borshordót, hasz-náltat minden nagyság-ban és mennyiségben a br. Györfi hordó-gyár Nap utca 4. Tele-fon 12-83. 344

Pénzes társat keres italméréshez jogosult. Cim a kiadóban. 355

Hímző 3 napi el-foglaltságra magas na-pi díjjal jó kosztal ügyvédnéhez azonnalra kerestetik. Cim a ki-adóban. 354

Jó családból való fiú pincér tanulónak fel-vétetik Albert, Belvárosi Éttermében, Városház-utca. 3346

Allandó mosónő, ki szépen mos és vasal felvétetik Albert, Bel-városi vendéglősnél. — Városház utca. 347

Idősebb nő klotzethez felvétetik Albert, Bel-városi vendéglősnél. — Városház utca. 348

Mindenes és mosoga-tó asszonyok felvétel-nek Albert, Belvárosi vendéglősnél, Városház utca. 349

Keresek azonnalra, lehetőleg a főtéren kü-lön bejárattal modern butorozott szobát, fű-rdőszoba használattal. Cim a kiadóban. 341

Varrónő, ki divat lap után kifogástalanul dol-gozik magas napi díj-al, jó kosztal ügyvéd-néhez 3 napra azonnal-ra kerestetik. Cim a kiadóban. 353

Egy mindenes sza-kácsnő azonnali belé-pésre kerestetik, eset-leg 15-61. Ugyanott fér-fi, női, gyermek ruhák és sütőtök eladó. Pavil-lon laklanya (Kantina) 352

Két szoba, konyha és mellékhelyiségből álló lakást keresek magas lelépéssel. Ajánlatokat Homok utca 12. Tkai 10-2-ig. 364

Szülő, bor és kert kezelő középkorú gyer-mektelen (neje esetleg vállall házmesterséget) állást keres. Címe Mentler Kornél szőlő-kezelő Nagy-Rábé Bi-harmegye. 352

Arany mellő szom-bat éjjel a kereskedők balján elveszett, meg-találó hozza Molnár férfinakhoz Piac u. 37. illő jutalomban ré-szesül. 318

Keresek azonnalra ügyes leányt bejárónő-nek könyvvél kis csa-ládkhoz Miklós u. 6. sz. Horvát. 317

Költözödéshoz Bu-dapestre vagonok ki-használása céljából tár-sat keresek. Cim a ki-adóban. 378

Farkas kutya fiatal lvszett vasárnap este Széchenyi utca végén, megtaláló jutalomban részesül Postakert — Gyár u. 5. 370

Fräulein Steffi Roth deutsch bei Kardos — Miklós utca 19. szám-jelentkezni lehet 11-12 óra délelőtt, 4-5 óra délután. 370

Csizmadiá segéd jó munkás felvétetik Busi utca 15. Hengelmann. 322

Fiatl házaspár ház-mesteri állást keres. Cimet a kiadóhivatal-ba kérek. 321

Kenyérügynök, — ügyes, élelmes, jó ke-reset felvétetik Ko-rona kenyérgyárba. — Bethlen utca 23. 384

Keresek vidéki ven-déglőbe kimerő kau-ció azonnal, személyes jelentkezés. Cim a ki-adóban. 306

Feles konyhakertész keresek 800 kvadrát Simonyi uti kertemhez jelentkezni lehet na-ponta 8-tól 9-ig a köz-műáru rt.-nél Kossuth utca 3. 301

Ügyes mindenes le-ány két személyhez fel-vétetik nagyállomás jobbszárny, második emelet. 293

Egy 3 éves ordas ko-cadisznő december 24-én reggel elveszett, a nyomra vezető illő juta-lomban részesül — Bu-dai Ezsaiás u. 6. szám alatt Ugyanott egy egészen új, egy lóra való szánka eladó. 298

Német kisasszony ál-lást keres egy vagy két gyermek mellé. Cim a kiadóban. 289

Egy fűszerüzletben jártas kisasszony vagy fiatal segéd azonnal felvétetik Sámson u. 4. szám. 325

Irodai gondnokban jártas gépirónő vagy jghallgató alkalmu-zást talál dr. Miklós ügyvédnél, Hunyadi u. 10. 410

Egy szoba konyha-s üres lakást keres a-pár, a Csapó-utca vé-gén, Apaffy-utcán. — vagy a Csapó-utca vé-gén, a megfizetem. Cim a kiadóban. 63

Manicűr kisasszony I-rendű munkás havi 10 ezer korona fizetés-sel felvétetik Párisi hölgyfodrász salon. — 369

Tisztességes minde-nes bejárónő könyvvél felvétetik Csapó utca 22. keresztút jobbra. 380

Cipő szakmában jár-tas kiszolgáló leány, ki már cipő üzletben volt alkalmazva felvétetik Révész Zsigmondnál — Piac u. 27. 371

Tanuló és segéd leány felvétetik — Hegedüs Káta kalapsalonban — Ferenc József-ut 16. sz. II. e. 2. sz. 385

Fiatl intelligens nőt keresek uri asszony-hoz kíséretül Simonyi ut 36-b. Bemutatko-zás d. u. 5-7-ig. 384

Keresek richelien és maderia hímzőt sür-gősen, Nagy Gyuláné Péterfia 2. 382

Kifutó fiúk és mun-kás leányok könnyű munkára felvétetnek. Arany János-utca 15. a pincébe. 383

Ügyes fiú tanulónak felvétetik fűszerüzletbe fizetéssel. Mester u. 42 319

Eladás

Jókarban lévő varró gép eladó. Zöldfa u. 4. 362

A honvéd-utcai (Pé-terfia) laktanyában 1 drb. sparhelt és 1 drb. öntött vaskályha el-adó. Ertekezni ugyan-ott Katona József törzsrörmesternél. 363

Eladó alighasznált bő rőnd, olcsó árért. — Széchenyi-utca 8. 412

Egy szikás vászon-hencser jutányosan el-adó. Darabos-u. 53. 408

Ház eladó. — Timár-utca 5. szám, Ker-tész-utca 4. József kir. herceg-utca, Bethlen, Szent-Anna, Arany Já-nos, Péterfia-utca, Szoboszlai-utca 17., Ce-cillia-telepen 5. és 6. számú, — Homokkert Oláh Károly-utca 11. és 10. Pataky Csapó 19. 400

Eladó egy pedálos hangverseny cibalom. Vres-u. 22. 401

Eladó öt mázsa po-ross szén. Cim a kiadó-ban. 393

Eladó 1 rövid férfi felikát, több férfi ru-ha, 1 tiszta ág, 2 mad-rác, 1 nagy tükör, 2 asztal. Maróthy 6. — Oroszán. 389

Eladó 3 és föl hold föld a Diószegi uton, a Kondoros mellett egy hold öszi vetéssel. Er-tekezni Homokkerti, — Hegyi Mihályné-utca 17 szám. 395

Villany lüsterek, — újak és egyszerű vas-ernyős égők eladók. — Meszena-utca 13. 386

Eladó kerékpár, ke-ményfabutorok, divá-nyok, hencserek, gyer-mekágy, virágállvány. Széchenyi-utca 8. 391

Vasrollós, két szár-nyu üveges ajtó eladó. Meszena-utca 13. 387

Eladó ház, jó for-galmu vendéglővel, el-költözés végett Cim a kiadóhivatalban. 381

Egy súlyesztő beren-dezéssel ellátott hkö-rös asztalka, hozzávaló teljes készlettel eladó. Megtekinthető kedden 9-12-ig és 3-5-ig Szé-chenyi utca 18. kapu alatt jobbra. 379

Eladó Csapókerék, — Apponyi utca 10. sz. ház, egy szoba, kony-ha, értékes melléképü-letekkel, 600 kvadrát, az egész terület jókar-ban levő termő szőlő és gyümölcsfák és a szőlőhöz tartozó felsze-relési tárgyak, vétel esetén vevő február 15-ére az egészet birto-kába kapja. 372

Eladó egy 70 kilós levágná való fiatal ser-tés. Cim a kiadóban. 373

Egy szoba különféle butor eladó. Vargakert Legányi utca 7. 365

Nagy asztal tűzhely, teljesen jó állapotban eladó. Vár-u. 8. sz., bal-ra. 410

Agy, kredenc, szekré-nyek, jó karban lévőek eladók, Kuruc u. 11. Árpádtér. 366

Eladó kerekas kut szivattyú csövekkel, ön-tözésre is alkalmas — Eötvös u. 1. sz. 382

Pényképzésti műte-rem fából épített bár-milyen célra eladó. — Debrecen Kossuth utca 24. 374

Malom egyjártatú motorhajtással, favá-gásra körfűrészsel fel-szerelve, üzemi-kepes for-galmas helyen, házszal-szerelvényekkel kú-lön is eladó Debrecen-ben Vámospércsi uton Nyilas telepen Márton Kálmán utca 4., itt el-adó egy cséplőszekrény hatos motorhoz, kut-szivattyúk, bőrfuó sze-kér, szalagfűrész, for-rasztókészülék — igen soféle ipari tárgyak. Ertekezni lehet a fény-képzésnél is Kossuth-utca 24. Nánássy Ist-ván. 376

Hajdusoboszlón, 1. tiz. 146. számú ház fe-le részben, 5 üzlethelyi séggel eladó. Ertekezni ugyanott Hajdu Edé-nél. 5096

Fajborok Szent Anna-pusztai szőlőtelepünk-ről (Vámospércs mel-let) 1922. évi sajtáter-mésű boraink seprűről lehuzva: Ezerjó, ne-mes, kadarka, rizling, erdei, kövidinka, nagy burgundi vörös, fur-mint, sylváni minősé-gekben, korcsmárosok, vendéglősöknek eladó. 5-6 hektós hordókban Ertekezhetni napo-nként délután 2-3 óráig Hatvan utca 1. III/43. számú lakás-ban. 160

Eladó asztalok, szép márvány mozdó, vaskály-ha, tornyos konyha, vi-tartály 1000 literes Sas-u. 3. emeleten, ügyvédi iroda. 402

Farkas kutya valódi faj, nőstény hét hóna-pos eladó. Nyil u. 45. 204

Eladó egy horgony-zott ülökád és egy kis Singer varrógép Mesze-na utca 22. 195

Eladó 2 drb. 18-100 cm. asztalok legújabb min-téjű olcsó áron. Ugyan-ott alom szalmaért te-hén trágya kapható. Ghilányi utca 19. (Bol-dogkerti.) 202

Eladó egy korcsmai hűtőpuld, stélázi és 2 drb. faágy. Ertekez-ni Kuruc u. 1. sz. 357

Eladó motorbicikli, István ut 7. 338

Eladó két hold ho-mok föld, Kerekes te-lep mellett, a Rudolf utca végén. Megtudha-tó Vargakert, Legányi utca 25. 331

10 mm. feketé hagy-ma mag, petrezselyem, káposzta, ugorka mag, 1 métermázsza eladó olcsón 1 és 5 kilónként is vagy együtt is. Er-tekezni lehet itt. Médi Sándornál, Hajduná-nás 888 hsz. 335

Egy elegans arany-nyaklánc csüngővel tel-jesen új jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 336

Jómeneteli fodrász-üzlet forgalmas he-lyen más üzletnek is alkalmas, más vállalat miatt eladó. Cim a ki-adóban. 340

80 drb. sovány bika eladó Szent Anna u. 52. 345

A Bihari telep, Bi-ró utca 2. számú ház elad, azonnal beköltöz-hető. Ertekezni a hely-szinen. 329

Kivágot lack cipő 38-as szám teljesen új jutányosan eladó. Szé-chenyi u. 15. sz. ház-mesternél. 311

Új és használt férru-ha eladó. Csapó u. 4. sz. 309

Eladó más vétel mi-att egy Nikolzon csép-lő garnitúra gép 8 H. P. 6 lékkörös, kitűnő karban Katona Gábor szoboszló ut 10. Bal-mazujváros. 303

Eladó Monostorpályi ut 66. sz. ház gyümöl-csőssel. 300

Eladó ház Damjanich utca 13. Ertekezni le-het a tulajdonossal. — 202

Bodán egy nyilas szőlő eladó. Ertekezni lehet Boros Jánosnál a harmadik dűlön. 294

Eladó bor 50 literen-ként Hatvan utca kert Gohér 19. 297

Motorkerékpár gráci „Puch” nyolcvanezer-ért eladó. Barna u. 14. Fehér. 299

Eladó alig használt hálószoza butor. Ugyan ott eladó 3-tól 4 mázsa gyapju és egy felkötös juhászbunda. Cim a kiadóban. 291

Új plüsch szövet di-ványok eladók, javított elvállalok. Homok ut-ca 125. sz. 298